

Život Cirkvi

Ročník 18

32/2011



**Viac ako 2500 mladých Slovákov odcestovalo
na Svetové dni mládeže do Madridu**

Pokrstiť rituály

„Dovolenka, to je u nás celý rituál“, povedala matka troch detí s hlbokým povzdychom, keď prišla reč na letnú dovolenku: „zháňať, baliť, náročná cesta, celé dni v strehu čo je s deťmi a cestou naspäť to isté...“ Nepovedala síce, ale medzi riadkami bolo počuť: „už aby bolo za tým!“. Pod rituálom rozumela pravidelný kolobeh rodinných starostí, ktoré často dovolenka ešte umocní. Zachytilo ma slovíčko „rituál“, pretože môže a má znamenať pravý opak, a netýkať sa len času dovolenky.

Opravdivý rituál vnáša do života rytmus, krásu a posvätno. Závisí čiastočne od okolností, ktoré si treba vytvoriť, no najmä od vnútorného postoja. Je zaujímavé, že potrebu rituálov začínajú objavovať často práve neveriaci. Vidia v nich cestu, ako zaplniť prázdno svojej duše a reagovať na choré tempo súčasného života. Keď čítam návody na to, ako si vytvárať a prežívať osobné či rodinné alebo spoločenské rituály, zdá sa mi to, akoby ktosi chcel znova objavovať Ameriku. Veď liturgický a náboženský život, ktorý utváral rytmus života na Slovensku celé stáročia, nebol ničím iným, ako reťazou krásnych rituálov. Najskôr sme ich pyšne zavrhlí a vzápätí ich predstavujeme ako svoj najväčší objav. Len tu zostáva ešte jeden zásadný rozdiel. Skutočný rituál vnáša do života nie iba pár chvíľ uvoľnenia, pohody, krásy, vychutnania prítomnej chvíle. Takáto „rituálovomania“ sa ľahko môže stať len novou, trochu krajšou pozlátkou na prázdne vnútro. Rituál robí život posvätným, dáva mu vnútornú hodnotu. Nevytvára iba príjemnú pohodu, v ktorej človek vníma krásu okolo a vychutnáva pokojné vonkajšie prostredie. Rituál naplňa pokojom, krásou a dobrom z vnútra. Čo je teda potrebné na skutočné životné rituály?

V prvom rade je to pravidelnosť. Chrání pred výkyvmi nálady, slabosti a najmä pred tou čudnou tendenciou človeka všetko duchovné odkladať „na potom“. Získava sa pravidelnosťou a návykom sa stáva po dlhodobom opakovaní.

Rituály majú byť aj navonok pekné, príťažlivé. Práve to ich odlišuje od šedivosti životnej lavičky a vytrháva z nej. Treba si na ne vybrať pekné a vhodné prostredie. Väčšinou ho máme okolo seba: vytvoriť si svoj kútik na balkóne, svoju trasu a lavičku v parku, na priedomí. Zapáliť si sviecu, zasadiť kvet, umiestniť sošku či obraz, vytvoriť si svoju „komôrku“. Človek túži mať sa aspoň chvíľu dobre a pekne.

A skutočné rituály majú byť aj posvätné. Je dobré, ak človek dokáže na chvíľu spočinúť, uvedomiť si sám seba. Ale i to sa môže stať točením sa len okolo seba, čo vždy zabíja. Skôr ide o to nechať sa v pokoji naplniť. Samota a ticho neznamená opustenosť a prázdnotu. Sú to podmienky, aby človek mohol začíť blízkosť Boha, načerpať z duchovnej

skúsenosti iných. Už po dva týždne ponúka práve túto tému aj pápež pri svojich stredajších audienciách, ktorými reaguje nielen na potreby prítomných pútnikov. Poukazuje na to, čo vníma ako potrebu „čias“, teda momentálnej situácie života Cirkvi. Aj on práve hovoril o vytváraní ticha a vyhľadávaní krásnych prostredí, kde sa ľudia odjakživa približovali k Bohu. Všima si, že aj svätci, ktorí zasvätili svoj život Bohu v modlitbe, vytvárali svoje komunity a budovali kláštory „na miestach mimoriadne krásnych, na vidieku, v horách, v údoliach hôr, pri jazerách, či moriach, alebo dokonca na malých ostrovoch.“ Tieto miesta majú podľa pápeža Benedikta spoločné dva základné elementy kontemplatívneho života: krásu stvorenstva – ktorá poukazuje na krásu Stvoriteľa, a potom ticho, zabezpečené vzdialenosťou od miest a veľkých a frekventovaných ciest. Ticho je vlastnosťou prostredia, ktoré umožňuje upokojenie, stíšenie, počúvanie Boha a meditáciu. Už samotné okúsenie ticha – takpovediac „naplnenie sa“ tichom – nás predisponuje k modlitbe. Boh hovorí v tichu, no je potrebné naučiť sa ho počúvať.“

Tento priestor treba nielen vytvoriť alebo objaviť, ale ho aj naplniť. Preto pápež v minulú stredu vyslovil výzvu: „Počas letných dní oddychu objavte krásu Biblie!“ a dodal: „Každý z nás potrebuje čas a priestor na zastavenie sa, na meditáciu, na pokoj... Vďaka Bohu je to tak! Vskutku, táto potreba nám hovorí, že nie sme stvorení len pre prácu, ale aj pre myslenie, uvažovanie, alebo len jednoduché sledovanie – mysl'ou i srdcom – nejakého príbehu, s ktorým sa môžeme stotožniť, v istom zmysle „stratiť“ sa v ňom, aby sme sa potom opäť našli, avšak obohatení.“

Niektorí sa pýtajú, prečo sa už v komentároch nevyjadrujem k spoločenskému a cirkevnému dňaniu ale skôr sa venujem témam duchovného života. Zámerne. Iste, treba vysvetľovať, odhaľovať, burcovať, poukazovať na neduhy spoločenského dňania. Je však otázka, či to prinesie viac riešenia alebo zlostnej žľče. A najmä: aj v kultúre smrti, pri všetkých neduhoch súčasného života prebiehajú dni, mesiace a roky nášho neopakovateľného života. Je dôležitá výhrada vo svedomí aj finančné zabezpečenie Cirkvi. Ale aj to by bolo márne, ak by sme súčasne nevedeli svoje svedomie počúvať. Jedno treba robiť a druhé nezanedbávať; všetko so všetkým súvisí. Každý autor vypichuje, čo sa mu zdá najviac aktuálne. Mne sa zdá teraz aktuálne, aby sme v boji za lepší život nezabudli lepšie žiť. Móda „objavovania rituálov“ je jednou z ponúk. Poukázanie na jedno zo znamení našich čias, prax, ktorú treba opäť „pokrstiť“.

RV, Marián Gavenda

Príhovor Benedikta XVI. pred modlitbou Anjel Pána

Vatikán (7. augusta, RV) – Nádvorím letnej pápežskej rezidencie v Castel Gandolfe sa napoludnie niesli slová modlitby Anjel Pána. Pred ňou sa Svätý Otec obrátil na pútnikov slovami povzbudenja, ktoré vyplynuli z dnešnej liturgie slova:

Drahí bratia a sestry,

v evanjeliu tejto nedele stretávame Ježiša, ktorý sa utiahol na vrch, aby sa modlil celú noc. Pán, vzdialený ako od ľudí, tak aj od učeníkov, ukazuje svoju intimitu s Ocom a nutnosť modliť sa osamote, chránený od hluku sveta. Toto utiahnutie sa by však nemalo byť chápané ako nezáujem o ľudí alebo zanechanie apoštolov. Naopak – hovorí sv. Matúš – nechá učeníkov nastúpiť na loďku, aby ho „predišli na druhý breh“ (Mt 14,22), aby sa s nimi opäť stretol. Za nejaký čas loďka „bola už mnoho stadií od zeme a zmietali ňou vlny, lebo vietor dul proti nim“ (verš 24), a tu „nad ránom sa, kráčajúc po mori, blížil k nim Ježiš“ (verš 25), učeníci boli zmätení a pomýliac si ho s mátohou „od strachu vykriekli“ (verš 26), nepoznali ho, ani nepochopili, že to bol Pán. Ale Ježiš ich upokojuje: „Vzchopte sa! To som ja, nebojte sa!“ (verš 27).

Toto je epizóda, v ktorej cirkevní otcovia našli veľkého bohatstvo významu. More symbolizuje súčasný život a nestálosť viditeľného sveta, búrka naznačuje najrôznejšie formy utrpenia, problémov, ktoré doliehajú na človeka. Loďka, naopak, predstavuje Cirkev postavenú na Kristovi a vedenú apoštolmi. Ježiš chce učiť učeníkov ako znášať s odvahou protivenstvá života spoliehajú sa na Boha, na toho, ktorý sa ukázal prorokovi Eliášovi na Horebe „v tichom, lahodnom šume“ (1Kr 19,12). Úryvok potom pokračuje gestom apoštola Petra, ktorý pod vplyvom akéhosi návalu lásky voči Majstrovi ho prosí, aby mu mohol ísť naproti, kráčajúc po vode. „Ale keď

videl silný vietor, naľakal sa. Začal sa topiť a vykrikol: «Pane, zachráň ma!» (Mt 14, 30). Svätý Augustín, predstavujúc si, ako išiel apoštolovi na pomoc, hovorí: Pán „sa zohol a chytil ho za ruku. Iba pomocou vlast-

ných síl nemôžeš vstať. Chyť sa ruky toho, kto zostupuje až k tebe“ (Enarr. in Ps. 95,7: PL 36, 1233) a toto nehovorí len Petrovi, ale nám. Peter kráča po vode nie z vlastnej sily, ale z Božej milosti, v ktorú verí. A keď je premožený pochybnosťami, keď už neupriamuje svoj pohľad na Ježiša, ale má strach z vetra, keď sa nespolieha úplne na slová Majstra, chce povedať, že sa vnútorne vzdáva – od neho a riskuje, že sa utopí v mori života, a to platí aj pre nás: ak hľadáme len na seba, staneme sa závislými od vetra a nebudeme môcť kráčať ďalej búrkami a po vodách života. Veľký mysliteľ



Romano Guardini píše, že Pán „je vždy blízko, pretože je pri koreni nášho bytia. Avšak musíme prežívať náš vzťah s Bohom medzi pólmi vzdialenia sa a blízkosti. Blížkosťou sme posilňovaní, vzdialením sme podrobení skúške“ (Accettare se stessi, Brescia 1992, 71).

Drahí priatelia, skúsenosť proroka Eliáša, ktorý počul prechádzať Boha a zakolísanie viery apoštola Petra, nám umožňujú pochopiť, že Pán ešte pred tým ako ho hľadáme a sa ho dovoláme, sám nám prichádza v ústrety, znižuje nebo, aby nám podal ruku a zdvihol nás do jeho výšok. Očakáva len to, že sa úplne spoľahneme na neho, a že sa naozaj chytíme jeho ruky.

Prosme Pannu Máriu, vzor úplného odovzdania sa Bohu, aby nám uprostred mnohých obáv, problémov, ťažkostí, ktoré rozvirujú more nášho života, znovu zazneli v srdci upokojujúce slová Ježiša: „Vzchopte sa! To som ja, nebojte sa!“ a aby vzrástla naša viera v neho.

-jak-/ foto -pz-

Znepokojenie pápeža nad situáciou v Sýrii a Líbyi

Vatikán (8. augusta, RV) – Po poludňajšej modlitbe Anjel Pána v letnej pápežskej rezidencii v Castel Gandolfe vyjadril pápež Benedikt XVI. znepokojenie nad vývinom situácie v Sýrii a Líbyi a dodal nasledujúcu výzvu:

„Drahí bratia a sestry, s veľkým znepokojením sledujem dramatické a narastajúce prípady násilia v Sýrii, ktoré si vyžiadali mnoho obetí a ťažké utrpenia. Vyzývam katolíckych veriacich, aby sa modlili, žeby úsilie o zmierenie zvíťazilo nad rozdelením a nevráživosťou. Okrem toho obnovujem naliehavý apel na sýrsku úrad-

nú moc a sýrsku populáciu, aby obnovili – nakoľko je to len možné – mierové spolužitie a adekvátne reagovali na legitímne úsilie občanov, rešpektujúc ich dôstojnosť, a v prospech regionálnej stability. V mysli zachádzam aj do Líbye, kde sila zbraní nevyriešila situáciu. Nabádam medzinárodné organizácie a tých, ktorí majú politickú a vojenskú zodpovednosť, aby sa znovu presvedčivo a rezolútne zasadili za hľadanie mierového plánu pre túto krajinu, prostredníctvom rokovaní a konštruktívneho dialógu.“

-jak-

Generálna audiencia Benedikta XVI.: Potrebujeme ticho, aby sme začuli Boží hlas

Vatikán (10. augusta, RV) – Pápež Benedikt XVI. počas generálnej audiencie, ktorá sa konala na nádvorí Apoštolského paláca v Castel Gandolfe najskôr predniesol svoju katechézu, potom nasledovali jeho pozdravy vo viacerých jazykoch, modlitba Otče náš a apoštolské požehnanie.

Drahí bratia a sestry!

V každej dobe muži a ženy, ktorí zasvätili svoj život Bohu v modlitbe – ako mnísi a mníšky – vytvárali komunity na miestach mimoriadne krásnych, na vidieku, v horách, v údoliach hôr, pri jazerách, či moriach, alebo dokonca na malých ostrovoch. Tieto miesta majú spoločné dva základné elementy kontemplatívneho života: krásu stvorenstva – ktorá poukazuje na krásu Stvoriteľa, a potom ticho, zabezpečené vzdialenosťou od miest a veľkých a frekventovaných ciest. Ticho je vlastnosťou prostredia, ktoré umožňuje upokojenie, stíšenie, počúvanie Boha a meditáciu. Už samotné okúsenie ticha – takpovediac „naplnenie sa“ tichom – nás predisponuje k modlitbe. Veľký prorok Eliáš na vrchu Horeb – čiže na Sinaji – zakúsi veľký a silný víchor, potom zemetrasenie a nakoniec oheň, no uvedomuje si, že v nich nenachádza Boží hlas. Ten nájde naopak v „tichom a lahodnom šume vetra“ (porov. 1 Kr 19,11-13). Boh hovorí v tichu, no je potrebné naučiť sa ho počúvať. Z tohto dôvodu sú kláštory oázami, v ktorých sa Boh prihovára k ľudstvu. V nich sa zvyčajne nachádza kláštorný dvor, ktoré je symbolickým miestom, pretože je uzavretým miestom, avšak otvoreným k nebesiam.

Na zajtra, drahí priatelia, pripadá spomienka na svätú Kláru z Assisi. Práve preto pripomínam tieto „oázy“ ducha, obzvlášť drahé františkánskej rodine, ako aj všetkým kresťanom: malý kláštor sv. Damiána, situovaný hneď pod mestom Assisi, uprostred olivového hája, ktorý klesá až k mestečku Santa Maria degli Angeli. Tam, v maličkom kostolíku, ktorý sv. František obnovil po svojom obrátení, Klára a jej prvé spoločníčky vytvorili svoju komunitu, založenú na modlitbe a drobných každodenných prácach. Nazývali sa „Chudobné sestry“ a ich „spôsob života“ bol

taký istý, ako „Menších bratov“, teda: „Zachovávať sväté evanjelium nášho Pána Ježiša Krista“ (Regula sv. Kláry, I, 2), zachovávajúc jednotu vo vzájomnej láske (Tamtiež, X, 7) a pridŕžajúc sa obzvlášť chudoby a pokory, ktoré prežíval Ježiš a jeho presvätá Matka (Tamtiež, XII, 13).

Ticho a krása miesta, na ktorom žije mníška komunita – krása jednoduchá i strohá – sú odrazom duchovnej harmónie, ktorú sa samotná komunita snaží realizovať. Svet je posiaty hviezdami – takýmito oázami ducha. Niektoré z nich sú veľmi staré, najmä v Európe. Iné, naopak, vznikli nedávno. A niektoré staré boli obnovené novými komunitami. Keď by sme na ne hľadeli duchovným pohľadom, museli by sme povedať, že tieto miesta ducha sú nosnými bodmi celého sveta! A nie je náhodou, že množstvo ľudí, najmä v období dovoleniek, navštevuje tieto miesta a pozastaví sa tam na niekoľko dní: aj duša – vďaka Bohu – má svoje potreby!

Pamätajme teda na sv. Kláru. Ale aj na množstvo iných svätcov, ktorí nás vyzývajú uvedomiť si potrebu hľadiť na „nebeské veci“ (porov. Jn 3,12), ako napríklad sv. Edita Steinová, Terézia Benedikta od Kríža, karmelitánka, spolupatrónka Európy, ktorej sviatok sme slávili včera. A dnes, 10. augusta, nemôžeme zabudnúť na sv. Vavrinca, diakona a mučeníka! Najmä obyvatelia Ríma ho odjakživa uctievali ako jedného zo svojich patrónov. A napokon, obráťme náš pohľad k Panne Márii, aby nás naučila milovať ticho a modlitbu.

Pápež Benedikt XVI. v závere generálnej audiencie pozdravil pútnikov aj po slovensky:

„Zo srdca pozdravujem slovenských pútnikov, osobitne zo saleziánskej Farnosti pri Národnej svätyni Sedembolestnej Panny Márie v Šaštíne. Bratia a sestry, je čas prázdnin a dovoleniek. Využite ich na oddych a na obnovu síl tela aj ducha. Rád udeľujem Apoštolské požehnanie vám i vašim rodinám. Pochválený buď Ježiš Kristus!“

-Fr-

Menovanie nového apoštolského nuncia na Kube

Vatikán (6. augusta, RV) – Pápež Benedikt XVI. vymenoval nového apoštolského nuncia na Kube. Stal sa ním Mons. Bruno Musarò, titulárny arcibiskup Abari, doterajší apoštolský nunci v Peru. Mons. Musarò, pôvodom Talian, sa narodil r. 1948. Kňazskú vysviacku prijal r. 1971 a v diplomatických službách Svätej stolice pracuje od roku 1977. Za biskupa bol vysvätený r. 1995.

Rímskokatolícka cirkev na Kube je najväčším náboženským spoločenstvom v krajine. Napriek útlaku zo strany režimu, najmä v rokoch 1959 až 1980, sa k nej v súčasnosti hlási väčšina kubánskych veriacich. Katolícka cirkev tu spravuje niekoľko škôl, charitných domov a nemocníc, ako aj kňazský seminár v Havane. Územie Kuby je rozdelené na tri cirkevné provincie s tromi metropolitnými arcidiecézami a ôsmimi diecézami. -jak-

Svätá stolica si pripomenula 33. výročie úmrtia pápeža Pavla VI.

Vatikán (8. augusta, RV) - Osobnosť a dielo pápeža Pavla VI. si včera, 7. augusta, pri príležitosti 33. výročia jeho úmrtia, pripomenula Svätá stolica dvomi slávnosťami. Jedna z nich sa uskutočnila v Bazilike sv. Petra vo Vatikáne a druhá vo farskom Kostole sv. Tomáša z Villanova v Castel Gandolfe. V homílii na svätej omši vo vatikánskej bazilike arcibiskup Trieste, Mons. Giampaolo Crepaldi, včlenil spomienku na tohto pápeža do jeho hlbokého vzťahu k Eucharistii. Ako uviedol, Pavol VI. „postavil svoju spiritualitu na Eucharistii, slávanej a uctievanej“. Nedel'né popoludnia – ak nemal povinnosti v súvislosti s apoštolskými cestami alebo návštevami v rímskych farnostiach – trávil vo svojej kaplnke, pred svätostánkom, kde zotrval v modlitbe a adorácii, „zverujúc eucharistickému Kristovi problémy a riešenia v súvislosti s duchovnou a pastoraálnou obnovou Cirkvi“.

V Castel Gandolfe celebroid svätú omšu na počesť Pavla VI. Mons. Marcello Semeraro, biskup Diecézy Albano. V homílii prítomným veriacim pripomenul dôležité medzníky pontifikátu Giovanniho Battistu Montiniho, počnúc citátom z jeho prvého pastoračného listu, ktorý napísal pre Pôstne obdobie v roku 1955: „Potrebujeme Ťa, ó jediný pravý Učiteľ skrytých a nepredstaviteľných právd života...“ Boží služobník Pavol VI. zomrel 6. augusta 1978. Jeho pápežské heslo znelo „In nomine Domini“.

-Pr-

Nová pomoc pápeža obyvateľom Afrického rohu

Vatikán/Afrika (12. augusta, RV) – Novú pomoc pápeža obyvateľstvu Afrického rohu označil Mons. Giampietro Dal Toso, sekretár Pápežskej rady Cor Unum za výdatnú, keď hovoril o sume, ktorú včera poslalo dikastérium do niektorých diecéz Afrického rohu v mene Svätého Otca. „Je výrazom osobitnej pozornosti, s akou Benedikt XVI. sleduje dramatickú situáciu regiónu a jeho starostlivosti o trpiace národy“, poznamenal Mons. Toso v rozhovore pre vatikánsky denník L'Osservatore Romano a k otázke, či je vôbec možné nájsť riešenie na zvládnutie prípadu, povedal: „Situácia ešte nenašla riešenie aj preto, lebo objektívne je výsledkom celého radu problémov, ktoré sa vzájomne ovplyvňujú. Na jednej strane je tu problém sucha, čo viedlo k hladomoru. Na druhej strane konflikt v Somálsku, ktorý spôsobil exodus tisícov ľudí do územia už postihnutých. Bude to trvať dlho pokiaľ fenomén tohto druhu nájde riešenie. Hovoríme v každom prípade o 4.500.000 ľudí v núdzi v Etiópii a o takmer 4 miliónoch v Keni. Potom je potrebné pridať údaje Somálska a Džibutska.“

Na otázku, ako pomáha v danej situácii Cirkve, Mons. Toso odpovedal: „Pápež bol medzi prvými, kto poukázal na vážnosť situácie pri modlitbe Anjel Pána 17. júla. Zopakoval potrebu opatrení na obranu a podporu tak ťažko skúšanej populácie. Po prvej pomoci pre Somálsko je v týchto dňoch prostredníctvom Cor unum poslaná pomoc do 5 diecéz v Keni a 6 v Etiópii, ktoré čelia naliehavej krízovej situácii. Tu treba povedať, že pomoc Cirkvi v tejto kríze je na rôznych úrovniach. Prijímanie a zabezpečovanie bezprostredných potrieb ľudí priamo na mieste, táto práca sa vykonáva hlavne prostredníctvom diecéz a miestnych komunít. Existujú programy viac prepojené, spolupracujúce s Caritas Internationalis. Potom sú tu zásahy mnohých menších katolíckych organizácií, ktoré sú stále prítomné na miestach ohrozenia. A nemôžeme zabudnúť na mnohých katolíkov, ktorí poskytli finančnú pomoc, ale aj svoju modlitbu“ - poznamenal Mons. Toso a dodal: „Denne k nám prichádzajú prejavy o spolucití a duchovnej blízkosti s tými, ktorí znášajú túto ťažkú krízu“.

-jak-

Pápež v Madride zasadí olivovníky

Do hlavnej budovy Svetových dní mládeže 2011 v stredu 10. augusta, prišli dva olivovníky, ktoré vo štrtok 18. augusta Svätý Otec Benedikt XVI. zasadí pri historickom mieste v centre mesta Madrid Puerta del Alcalá.

Doprevádzaný bude skupinou mladých ľudí pochádzajúcich z piatich kontinentov, pravdepodobne oblečených v národných krojoch a typických odevoch. Táto iniciatíva je spojená s hlavným uvítacím aktom, po ktorom bude na Námestí Cibeles nasledovať veľkolepé uvítanie Svätého Otca tisíckami mladých ľudí z celého sveta. -ej-

Benedikt XVI. schválil voľbu dvoch maronitských biskupov

Vatikán (13. augusta, RV) - Pápež Benedikt XVI. podľa kánonu 185 § 1 Kódexu kánonov východných cirkví (CCEO) potvrdil kánonickú voľbu Synody biskupov Maronitskej cirkvi:

1, zvolenie Mons. Hannu Alwana za biskupa Kúrie, s titulom maronitskej diecézy Sarepta

2, zvolenie Camilla Zaidana za biskupa Kúrie, s titulom maronitskej diecézy Ptolemais vo Fenícii

Voľba nových biskupov sa udiala po zrieknutí sa svojich úradov, ktoré Synode oznámili dvaja maronitskí biskupi: Mons. Roland Aboujaoudé a Mons. Samir Mazloum, podľa kánonu 210 §§1-2 Kódexu kánonov východných cirkví (CCEO).

-Pr-

2600 mladých programu Magis na púti z Loyoly do Madridu

Španielsko (8. augusta, RV) – Pre slovenských účastníkov Svetových dní mládeže, ktorí sa na nich zúčastnia v rámci jezuitského programu Magis 2011, sa putovanie začalo už 3. augusta a prebiehať bude v troch etapách do 21. augusta. Pre 68 mladých, ktorí chcú v Španielsku a Portugalsku zažiť „magis“, teda viac, sa prvá fáza dobrodružstva začala v Loyole, rodisku sv. Ignáca, zakladateľa Spoločnosti Ježišovej, spoločnou modlitbou v miestnej bazilike.

V Loyole, v krajine Baskov, sa stretlo vyše 2600 mladých. Pochádzajú asi z 50 národov 5 kontinentov a hovoria viac ako 20 jazykmi. Mladí sa v Loyole od 5. do 8. augusta zúčastňovali na rôznych aktivitách charakteru duchovného či kultúrneho. V nedeľu mali príležitosť stretnúť sa s generálnym predstaveným Spoločnosti Ježišovej P. Adolfom Nicolásom a sláviť spolu s ním svätú omšu v miestnej bazilike. Dnes sa rozdelili do zmiešaných medzinárodných 25-členných skupín, aby takto pokračovali na svojej púti smerom do Madridu. Najprv sa však presunú na rôzne miesta v Španielsku, Portugalsku, Francúzsku či dokonca do Maroka, kde budú počas šiestich dní zažívať tzv. experimenty v oblasti sociálnej, kultúrnej, náboženskej či ekologickej. Všetci účastníci programu Magis 2011 sa 15. augusta vrátia do Madridu a začlenia sa do aktivít Svetových dní mládeže.

Jezuitský formačný program Magis vznikol ešte v roku 1997 pri príležitosti SDM v Paríži, i keď jeho názov sa prvýkrát objavil počas SDM v Kolíne. Jeho poslaním je pomôcť mladým nachádzať Boha vo všetkom. Aj v situáciách, kde si jeho prítomnosť málokedy uvedomujeme, či v rozmanitosti vzťahov, kultúr, náboženských a sociálnych prostredí. Motto tohtoročného Magis znie „S Kristom v srdci sveta“.

-jak-

Kardinál Rylko o programe a význame blížiacich sa Svetových dní mládeže

Vatikán /Španielsko (9. augusta, RV) – S blížiacim sa 16. augustom rastú očakávania veriacich v súvislosti so Svetovými dňami mládeže, najmä očakávanie príchodu Svätého Otca vo štvrtok 18. augusta. Španielsko je pripravené prijať mladých účastníkov Svetových dní mládeže v 68 diecézach. Pripravné

katechézy budú viesť 270 biskupi z celého sveta v 30 rôznych jazykoch. Kardinál Stanislaw Rylko, predseda Pápežskej rady pre laikov hovorí, že Madrid zažije „Turíce“:

„Svetové dni mládeže sú už úplne blízko. Budú dôležitým cirkevným podujatím, oslavou mladosti Cirkvi, podmanivým svedectvom mladej viery, plnej entuziazmu a misionárskeho dynamizmu. Dnešný svet, najmä naša Európa, bezodkladne potrebuje také svedectvo. Predsa len ovocie každých SDM v živote mladých závisí buď od toho, ako sa stretnutie pripraví, alebo potom od toho, čo sa ponúkne v prospech podujatia samotného v diecéznej pastorácii mladých. Ak chýbajú tieto prvky, ide sa do rizika, že SDM síce vyburcujú úmysel mladých, vzbudia silné emócie, ale potom všetko zostane ako predtým, vrátia sa do všedných dní a starých bežných návykov... Stanú sa príslovečným ‚ohňom slamy‘! Svätý Otec Benedikt XVI. trvá na tom, že každé Svetové dni mládeže by mali znamenať nový začiatok pre pastoráciu mládeže... A našťastie toto povedomie stále viac dozrieva v živote mnohých miestnych cirkví. SDM sa stali neoddeliteľnou súčasťou pastoračnej starostlivosti Cirkvi o mladé generácie. A tento krát je osobitným spôsobom k tomu pozvaná Cirkev Španielska. Doba prípravy na SDM bola zvláštnym ‚Kairos‘, v ktorom španielska cirkev – v istom zmysle – mohla znovu objaviť seba, svoje veľké duchovné zdroje, a predovšetkým skryté zdroje svojich mladých.“

Kardinál Rylko medzi hlavnými iniciatívami tohto svetového stretnutia mladých spomenul:

„Program SDM je veľmi bohatý. Pozastavím sa len pri niektorých podujatiach, podľa mňa najvýznamnejších. Slávnostným podujatím, ktoré sa budú konať v hlavnom meste Španielska, bude predchádzať návšteva mladých v 68 diecézach Španielska. A tak celá Cirkev Španielska bude konkrétne zatiahnutá do tohto dôležitého podujatia. Potom v Madride od 16. augusta program hovorí o troch dňoch katechéz, ktoré bude viesť 270 biskupov v 30 rôznych jazykoch: To bude akýsi druh Turíc v Madride. V piatok 19. augusta večer sa bude ulicami mesta za účasti Svätého Otca konať pobožnosť krížovej cesty. Majákom každých SDM – ako ktosi povedal – je vždy osoba Petrovho nástupcu, jeho prítomnosť, jeho slová sú mladými veľmi očakávané. Po slávnostnom prijatí pápeža na námestí Plaza de Cibeles vo štvrtok 18. augusta, bude Svätý Otec predsedáť dvom hlavným podujatím: modlitbová vigília, ktorá je na programe v sobotu večer 20. augusta a slávenie záverečnej svätej omše v nedeľu 21. augusta s misijným poslaním všetkých prítomných. Tak teda sme si istí, že skúsenosť Madridu bude mimoriadnym zažitím Cirkvi ako priateľky mladých, ktorá má účasť na ich problémoch, Cirkvi, ktorá sa chce dať do služieb mladým generáciám.“

-jak-

Udelenie odpustkov pri príležitosti SDM 2011

Vatikán (11. augusta, RV) – Svätá stolica zverejnila Dekrét o udelení odpustkov pri príležitosti Svetových dní mládeže 2011 v Madride. V dekrete zo dňa 2. augusta 2011, ktorý z mandátu Svätého Otca vydala Apoštolská penitenciária, sa uvádza:

„Veriacim, ktorí budú pri príležitosti 26. svetových dní mládeže zhromaždení v Madride v duchu púte, sa udeľujú úplné odpustky. Čiastočné odpustky môžu získať všetci tí, ktorí sa kdekoľvek budú modliť za duchovné ciele tohto stretnutia a za jeho šťastlivé ukončenie.“

So žiadosťou o udelenie tohto daru sa na Apoštolskú penitenciáriu obrátil arcibiskup Madridu a predseda Konferencie biskupov Španielska kardinál Antonio María Rouco Varela, aby mladí mohli prijať vytúžené ovocie posvätenia na Svetových dňoch mládeže. Odpustky možno získať pre seba alebo pre duše zosnulých. Podmienkou je svätá spoveď, sväté prijímanie, modlitba na úmysly Svätého Otca a predsavzatie viac nehrešiť. **-jak-**

Sociálna fotografická sieť pre svedectvá viery na Svetových dňoch mládeže

Vatikán/Španielsko (13. augusta, RV) - Niekoľko dní pred otvorením Svetových dní mládeže v Madride Pápežská rada pre spoločenské komunikačné prostriedky, v spolupráci s Konferenciou biskupov Talianska, predstavila na vatikánskom portáli Pope2you.net stránku „Living World Faces“. Ide o virtuálny priestor, sociálnu fotografickú sieť, prostredníctvom ktorej mladí ľudia v španielskom hlavnom meste po zaslaní svojej fotky budú môcť zdieľať svoje skúsenosti viery, premieňajúc ich na svedectvo. Touto iniciatívou Cirkev reaguje na výzvu pápeža Benedikta XVI. voči mladým, aby sa stali evanjelizátormi aj cez prostriedky digitálnej komunikácie. **-Pr-**

Povzbudenie brata Aloisa z Taizé účastníkom SDM

Francúzsko (9. augusta, RV) – Brat Alois, predstaviteľ Komunity Taizé vo Francúzsku, vyjadruje radosť nad blížiacimi sa Svetovými dňami mládeže a povzbudzuje mladých, aby prehĺbili priateľstvo s Kristom a našli odvahu angažovať sa v spoločnosti:

„Sme veľmi radi, že tu v Taizé sú už niekoľkí mladí pochádzajúci z ďaleka – z Ázie, Afriky, Latinskej Ameriky, ktorí pôjdu do Madridu, aby sa zúčastnili na Svetových dňoch mládeže. Dúfame, ja veľmi, že mnohí mladí budú môcť prehĺbiť svoj osobný vzťah s Kristom, s Bohom. Myslím, že toto by mohol byť cieľ. Je to to, čo sa usilujeme dosiahnuť u všetkých mladých, ktorí prichádzajú sem do Taizé. Dúfame, že mladí nájdu vo viere odvahu angažovať sa v Cirkvi, v spoločnosti, pretože je veľmi dôležité ukázať, že existuje kresťanský život, že existuje zdroj radosti v darovaní nášho života. Snáď toto by mohli mladí v Madride objaviť“ – poznamenal brat Alois a povzbudil mladých, aby hľadali jednotu v rôznosti všetkých pokrstených, inak nemôžeme žiť kresťanstvo. **-jak-**

Výstava k príchodu slovenských pútnikov do Madridu

Zastupiteľský úrad SR v Madride inštaloval 5. augusta v priestoroch Kostola sv. Anny a nádeje v madridskej štvrti Moratalaz výstavu Kalvárie a krížové cesty na Slovensku, ktorú pripravil Pamiatkový úrad SR a Ministerstvo kultúry SR. Farnosť, spravovaná Reholou sv. Augustína, prichýli od budúceho týždňa najmenej dvetisíc mladých slovenských pútnikov, ktorí sa zúčastnia Svetových dní mládeže s pápežom Benediktom XVI. Vyše tisíc slovenských pútnikov má zabezpečené ubytovanie v blízkom okolí kostola v madridskej štvrti Moratalaz. Výstava predstavuje kalvárie a krížové cesty z historického hľadiska v ich lepších časoch, no zároveň upozorňuje aj na ich súčasnú situáciu so snahou prispieť k oživeniu významu, aký im v rámci kultúrno-duchovného dedičstva dnešného Slovenska, ale aj širšie chápaného priestoru strednej Európy, patrí. Expozíciu už mali možnosť vidieť návštevníci Kultúrneho centra Nicolasa Salmeróna v madridskej štvrti Chamartin v júni tento rok, a vyvolala veľký záujem španielskej verejnosti. **Ján Škoda, veľvyslanec**



Mladí vo Valencii.

FOTO Peter Zimen

Veľká Británia: Rastie dôvera v inštitúcie ustanovené Cirkvou na ochranu maloletých

Veľká Británia (5. augusta, RV) - Rastie dôvera v inštitúcie vytvorené Cirkvou v Anglicku a Walese na prevenciu a vyšetrovanie možných prípadov sexuálneho zneužívania zo strany kléru. Počet osôb, ktoré ohlásili takéto konanie priamo cirkevným inštitúciám, sa v porovnaní s rokom 2009 v minulom roku viac ako zdvojnásobil. Oznámila to na tlačovej konferencii barónka Patricia Scotlandová, prezidentka Národnej katolíckej komisie pre ochranu – organizácie, ktorú ustanovila Konferencia biskupov Anglicka a Walesu. Podľa členov tejto komisie je nárast výsledkom otvoreného a úprimného prístupu k problému, ktorý dal najavo pápež Benedikt XVI. počas svojej apoštolskej návštevy v Spojenom kráľovstve, keď mal príležitosť načúvať a otvoriť dialóg. Tento prístup veľmi pozitívne prijali tamojší veriaci. „Tento obnovený pocit dôvery“ – zdôraznila barónka Scotlandová – „je mimoriadne potrebný pri aktivitách komisie, ktorá sa usiluje dať obetiam zneužívania zázemie bezpečia, nevyhnutného pre to, aby sa im podarilo vymaniť z pocitu izolácie.“ Na stretnutí, ktoré sa konalo v uplynulých dňoch, prezidentka potvrdila, že aktuálne systémy výberu a zabezpečenia, používané v seminároch, sú rozhodne lepšie v porovnaní s tými, ktoré boli uplatňované v minulosti. Uviedla, že podľa správy bol zaznamenaný pozitívny vývoj v oblasti bezpečnosti v súvislosti s evanjelizačnou misiou Cirkvi Anglicka a Walesu a dodala: „Sme si však všetci vedomí, že by sme nemali zaspáť na vavrínoch, pretože je tu ešte veľa práce, ktorú treba vykonať.“ -Pr-

Národné dni mládeže v Bielorusku

Bielorusko (5. augusta, RV) – V meste Iवानец v Bielorusku začali Národné dni mládeže. Motto stretnutia je totožné s mottom Svetových dní mládeže, ktoré sa o niekoľko dní začnú v Madride: „Zakorenení a zakotvení v Kristovi, pevní vo viere“. Okrem duchovného zjednotenia s účastníkmi SDM je dôvodom tejto iniciatívy 20. výročie arcidiecézy Minsk-Mohylev.

Mládežnícke iniciatívy sa tu začali už 1. augusta. Asi 300 mladých sa angažuje v tzv. Laboratóriu hudby – škole liturgického spevu, kde sú podporovaní ku kreatívite v rôznych druhoch sakrálneho umenia. Počas stretnutia budú mať možnosť aj prezentovať to, čo vytvorili. Stretnutie mladých v Bielorusku bude aj príležitosťou priameho a otvoreného dialógu s biskupmi a má tiež intelektuálnu orientáciu. Bude sa zaoberať témami, ktoré zaujímajú mladých ľudí: dobrovoľníctvo, povolanie pre rodinný život, Cirkev a médiá, náboženstvá

a umenie, ako aj nebezpečenstvá siekt. Mladí ľudia si budú môcť vybrať jednu z ponúkaných tém a hovoriť s odborníkmi. Súčasťou programu národného stretnutia bieloruskej mládeže budú aj katechézy, modlitby, sväté omše, ale aj koncerty a prezentácie. V jeho závere, v nedeľu 7. augusta, bude požehnaná socha blahoslaveného pápeža Jána Pavla II.

-jak-

Tretina ľudstva je prenasledovaná pre vieru

USA (12. augusta, RV) - Tretine svetovej populácie nie je garantovaná náboženská sloboda. Taký je výsledok poslednej správy washingtonského študijného centra Pew Research Center's Forum on Religion and Public Life. Správa, zaoberajúca sa rokmi 2006-2009, poukazuje na tendenciu vlád prijímať stále reštriktívnejšie normy, týkajúce sa vierovyznania, a taktiež na rastúce číslo prejavov násilia alebo nepriateľstva voči veriacim. Podľa výsledkov výskumu je viac než 2 miliardám ľudí nejakým spôsobom sťažené praktizovať vieru. Sociológ Massimo Introvigne z Organizácie pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe (OBSE), zaoberajúci sa rasizmom, xenofóbiou a náboženskou diskrimináciou, pre Vatikánsky rozhlas povedal: „Tieto údaje potvrdzujú aj výsledky, ktoré priniesli organizácie Pomoc Cirkvi v núdzi a Open Doors. Sú to fakty, ktoré sú známe, avšak je dôležité, aby nám ich niekto občas pripomenul, pretože – ako tvrdí Benedikt XVI. vo svojom Posolstve k Svetovému dňu pokoja 2011 – problém náboženskej slobody je jeden z najväčších problémov súčasnosti. Je to však aj problém, o ktorom sa hovorí najmenej.“

Na otázku, aká je situácia kresťanov, s ohľadom na ich prenasledovanie, povedal: „Štatistiky Davida Barretta, ktorý je ozajstným majstrom štatistík, pokiaľ ide o fakty týkajúce sa náboženstiev, hovoria: je pravdou, že aj iné náboženské menšiny sú prenasledované, avšak v 20. a 21. storočí tri štvrtiny zo všetkých usmrtených kvôli vierovyznaniu boli kresťania. Druhými sú moslimovia. Štatistiky však zdôrazňujú ešte ďalší fakt: kresťania sú najčastejšie vraždení totalitnými režimami alebo fundamentalistickými nasledovníkmi iných náboženstiev; moslimovia – prenasledovaní napríklad v Indii hinduistickými fundamentalistami – sú však najčastejšie obeťami svojich vnútorných konfliktov medzi sunitmi a šiitmi. Podľa Barretta, od ukrižovania Ježiša Krista až po rok 2000 približne 70 miliónov kresťanov zomrelo mučeníckou smrťou. Je veľmi významné, že z týchto 70 miliónov ich najviac – približne 45 miliónov – zomrelo v 20. storočí. V prvom desaťročí 21. storočia zomrelo násilnou smrťou 160.000 kresťanov každý rok. V súčasnosti toto číslo kleslo na 100-105 tisíc, vďaka ukončeniu – alebo zmiereniu – niektorých mimoriadne zložitých konfliktov.“ -Pr-

Nuncius v Sýrii vyjadruje obavy o tamojšiu kresťanskú komunitu

Vatikán/Sýria (6. augusta, RV) – Apoštolský nuncius v Sýrii Mons. Mario Zenari vyjadruje bolesť nad krviprelieváním a obavy o tamojšiu malú kresťanskú komunitu:

„Žiaľ, tento mesiac Ramadán, ktorý je pre moslimov veľmi zvláštnym mesiacom – mesiacom modlitby, pôstu – sa mení na mesiac bolesti a dokonca aj krviprelievania. Je to veľmi bolestivé, veľmi smutné pre každého. Spomínam si, že Svätý Otec vyzýval vlani 15. mája po modlitbe Anjel Pána na zastavenie krviprelievania. Je to veľmi zlé, aby v jeden z najkrajších dní pre našich moslimských priateľov, v piatok Ramadánu, stále dochádzalo k prelievaniu krvi, a nemohli pokojne ísť na modlitbu.“

Jednou z najdôležitejších úloh pápežského reprezentanta – ako poznamenal nuncius Zenari – je navštevovať kresťanské a katolícke spoločenstvá:

„Naše komunity sú malé, sú roztratené, rozptýlené. Ešte pred niekoľkými mesiacmi som mal príležitosť navštíviť ich všetky. Samozrejme teraz na niektorých miestach opatrnosť vyžaduje, aby sa tam nechodilo.“

Na otázku, ako žije komunita kresťanov, ktorí predstavujú asi 10 percent populácie v Sýrii, Mons. Mario Zenari odpovedal:

„Odhaduje sa viac-menej, že nás je niečo medzi 8 až 10 percentami. Žiaľ, musím povedať, že medzi kresťanmi rastie obava o ich budúcnosť. Musím tiež poznamenať, že Sýria bola modelom spolupráce rôznych náboženstiev a v tomto zmysle bola aj príkladom v tomto regióne. To by bolo naozaj zlé, ak by bola narušená táto atmosféra dialógu a dobrých vzťahov medzi rôznymi náboženstvami, ktoré existovali tu v Sýrii.“

-Pr-

Púť relikvie bl. Jána Pavla II. v mexických diecézach

Mexiko (12. augusta, RV) - „Odchádzam, ale vlastne neodchádzam. Zostávam vo vašom srdci.“ Týmito slovami sa pápež Ján Pavol II. rozlúčil s Mexikom na záver svojej 97. medzinárodnej apoštolskej cesty, ktorú uskutočnil v roku 2002. Dnes sú tieto slová tak trochu prorockými – 17. augusta, o niečo viac ako 3 mesiace po jeho blahorečení, sa pápež Wojtyła duchovne „vráti“ do tejto krajiny, vďaka relikvii, ktorá bude 4 mesiace putovať po mexických diecézach. Ako sa uvádza v komuniké

Konferencie biskupov Mexika, relikviu si vyžiadali od Kongregácie pre Boží kult a disciplínu sviatostí. Ide o ampulku pápežovej krvi, ktorá po prinesení do Mexiko City bude umiestnená v Bazilike Panny Márie Guadalupskej. Následne, 25. augusta, sa začne samotná púť, v rámci ktorej si veriaci budú môcť uctiť aj voskovú sochu Jána Pavla II. „Počas svojho dlhého a plodného pontifikátu bol blahoslavený neúnavným podporovateľom pokoja v celom svete“ - píše sa v komuniké - „a láska, ktorú prechovával voči našej krajine, by mala povzbudiť a posilniť vieru mexického ľudu, v období, keď náš národ prežíva hlbokú sociálnu premenu.“ Biskupi pripomínajú, že dnes viac ako kedykoľvek predtým je potrebné „upevňovať procesy pokoja a spolupráce, aby sa budovala spravodlivejšia a súdržnejšia krajina.“ Ján Pavol II. navštívil Mexiko počas svojho pontifikátu päťkrát – v rokoch 1979, 90, 93, 99 a 2002.

-Pr-

Oslavy 500. výročia vzniku prvých diecéz v Amerike

Karibik (8. augusta, RV) – V pondelok sa začalo trojdné osláv 500. výročia kánonického vytvorenia prvých diecéz v Amerike: Santo Domingo a La Vega v Dominikánskej republike a San Juan v Portoriku. Prvé diecézy na novoobjavenom americkom kontinente vytvoril 8. augusta 1511 pápež Július II. bulou Romanus pontifex. Tieto diecézy – Santo Domingo, La Vega a San Juan – sa stali sufragánnymi diecézami Sevillskej arcidiecézy, keďže prví misionári, ktorí prišli do Ameriky, pochádzali práve z tejto španielskej arcidiecézy.

Slávnostnej liturgii ukončenia jubilejného roku, ktorý bol pri tejto príležitosti vyhlásený, predsedal mimoriadny legát Svätého Otca, kardinál Carlos Amigo Vallejo OFM., emeritný arcibiskup Sevilly. Oslavy sa konali v diecéze La Vega, na miestach prvého ohlasovania evanjelia na novom kontinente. Jedným z prvých plodov tohto ohlasovania bolo pokrstenie indiánskeho náčelníka Caciquea Guaticagua s jeho rodinou dňa 21. septembra 1496. Stali sa tak prvou kresťanskou komunitou v Amerike.

Jednou z dôležitých aktivít pri tejto príležitosti je putovanie „Križa evanjelizácie“ – ktorý odovzdal blahoslavený pápež Ján Pavol II. dominikánskym biskupom v r. 1992 – po všetkých farnostiach spomínaných diecéz. Oslavy budú ukončené zajtra v Arcidiecéze San Juan v Portoriku. Prvým biskupom tejto diecézy bol Alonso Manso, ktorý bol zároveň prvým biskupom, ktorý vstúpil na americký kontinent.

-Pr-

V Prahe sa stretli predsedovia biskupských konferencií Českej republiky a Slovenska

V arcibiskupskom paláci v Prahe sa dnes, 10. augusta, uskutočnilo stretnutie predsedu Českej biskupskej konferencie (ČBK), Mons. Dominika Duku a predsedu Konferencie biskupov Slovenska (KBS), Mons. Stanislava Zvolenského. Prítomní boli aj olomoucký arcibiskup Jan Graubner, predseda českej národnej komisie pre prípravu osláv cyrilometodského jubilea v roku 2013; výkonný sekretár KBS Anton Ziolkovský; generálny sekretár ČBK Tomáš Holub; a odborní poradcovia prof. Petr Piřha a doc. Jaroslav Šebek, zástupca Akadémie vied.

Hlavným bodom programu bol rozhovor o pripravách osláv blížiaceho sa 1150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše územie v roku 2013. Súčasťou rokovania boli otázky spojené s pripravovanou návštevou pápeža Benedikta XVI. pri tejto príležitosti, ku ktorej Svätá stolica obdržala oficiálne pozvanie zo strany štátnych aj cirkevných predstaviteľov SR. Hovorilo a aj o otázkach týkajúcich sa spolupráce v oblasti médií a prezentácie Cirkvi v komunikačných prostriedkoch, okrem iného aj v súvislosti s kontaktmi medzi TV Noe a TV Lux. V rámci prehľbovania vzťahov sa obe strany zmienili o možnosti rozširovania spolupráce medzi akademickým prostredím v Českej republike a na Slovensku. Bolo navrhnuté i spoločné zasadnutie Stálej rady a pléna ČBK a KBS. Obe strany vidia veľkú možnosť zintenzívnenia vzájomných česko-slovenských vzťahov na náboženskej aj spoločenskej úrovni.

TS ČBK

Tlačová konferencia o účasti Slovenska na SDM 2011 v Madride

8. augusta sa v Bratislave uskutočnila tlačová konferencia k oficiálnej účasti Slovenska na Svetových dňoch mládeže, ktoré sa budú konať v dňoch 16. – 21. augusta. Ako uviedol tajomník Rady pre mládež a univerzity Konferencie biskupov Slovenska, Martin Janus, celkovo sa v hlavnom meste Španielska pri tejto príležitosti očakáva účasť okolo 1,5 milióna mladých ľudí z celého sveta. Najviac registrovaných účastníkov je z Talianska – asi 86.000, nasledujú Španielsko, USA, či Nemecko. Zo Slovenska sa do Madridu chystá približne 2.500 mladých ľudí, ktorí vyrazajú na cestu už v najbližších dňoch, aby strávili prípravné obdobie na stretnutie s pápežom

Benediktom XVI. v španielskych diecézach. Sprevádzať ich bude niekoľko desiatok kňazov a dvaja biskupi – predseda Rady pre mládež a univerzity KBS, žilinský diecézny biskup Mons. Tomáš Galis, a bratislavský eparcha Mons. Peter Rusnák.

Priamo v Madride budú na slovenských pútnikov čakať dve miesta s programom katechéz – Farnosť sv. Anny a nádeje, a Farnosť Panny Márie, Matky Milosrdenstva – v duchu Posolstva Svätého Otca k 26. svetovým dňom mládeže s mottom „Zakorenení a postavení na Ježišovi Kristovi, upevnení vo viere“ (porov. Kol 2,7). K ďalším bodom programu bude patriť napríklad vystúpenie skupiny Jenó's Brothers z východného Slovenska, či výstava o slovenských kalváriách a krížových cestách, ktorá je od 5. augusta sprístupnená v Kostole sv. Anny a nádeje v madridskej štvrti Moratalaz. V prípade potreby sa ktokoľvek z účastníkov bude mať možnosť obrátiť na infolinku 0034 690942604.

Oficiálny program SDM v Madride sa začne v utorok, 16. augusta o 20:00, úvodnou svätou omšou na námestí Plaza de la Cibeles, ktorú bude celeb-rovať kardinál Antonio María Rouco Varela – madridský arcibiskup a predseda Konferencie biskupov Španielska. Ako uviedol vedúci organizačného tímu Andrej Darro, „slovenská mládež odchádza na stretnutie s veľkými očakávaniami, vyplývajúcimi z túžby stretnúť sa spolu mimo kontextu všednosti, očakáva veľa zážitkov, aj teplé Španielsko z hľadiska turistického, a zároveň očakávajú načerpanie v oblasti viery, vzájomné povzbudenie sa, nakoľko sa tam očakáva zastúpenie asi 150 národov, čiže bude to taká veľká oslava mladosti, kultúry, viery a všetkého krásneho.“

-dj-

Dobrovoľníci zo Slovenska v Madride

9. augusta 2011 o 10:00 sa slávnostnou svätou omšou na počesť sv. Terézie Benedikty od Kríža začal pobyt dobrovoľníkov v Madride na Svetových dňoch mládeže. Tamojší arcibiskup Antonio María Rouco Varela pozdravil účastníkov aj po poľsky a po anglicky a poukázal na prijatie služby Panny Márie i úctu k nej v Čenstochovej, Fatime, Lurdoch i Madride. Dobrovoľníci sa odfotili s arcibiskupom za účasti médií z Európy a Latinskej Ameriky a prvá skupina sa pustila do práce. Dobrovoľníci majú v IFEME (výstavisku, kde sú ubytovaní) k dispozícii kaplnku a kňaza. Každý deň začínajú svätou omšou a následne sú rozdelení do skupín, v ktorých pracujú na pripravách podujatia, na ktorom sa očakáva okolo 1,5 milióna účastníkov.

Gerhard Weag

Mládež z Nitrianskej diecézy odcestovala na SDM 2011 s požehnaním biskupa

Z Nitry sa 8. augusta 2011 vydalo na 26. svetové dni mládeže do Madridu takmer 200 mladých ľudí zo všetkých kútov Nitrianskej diecézy. Hoci ich vyprevádzalo daždivé počasie, úsmev na ich tvárach to nepokazilo. Diecézny koordinátor pre prácu s mládežou, farár zo Zbehov pri Nitre, Peter Hayden pred nástupom do autobusu vyjadril radosť z toho, že sa spolu so zástupcami mládeže z celého sveta stretnú so Svätým Otcem Benediktom XVI.: „Veľmi sa tešíme. Teším sa hlavne, že prestane už tento predprípravný zhon a my v pokoji nastúpime na púť s mladými.“ Mladí pútnici z Nitry odchádzali plní očakávania. Už predtým absolvovali duchovnú prípravu na niekoľkých spoločných stretnutiach. Účastníkov Svetových dní mládeže za Nitriansku diecézu požehnal ešte pred ich odchodom, priamo v autobusoch, diecézny biskup Mons. Viliam Judák.

Miroslav Lyko

Arcibiskup Zvolenský sa rozlúčil s pútnikmi do Madridu

V utorok dňa 9. augusta 2011 večer sa bratislavský arcibiskup metropolita Stanislav Zvolenský stretol v Katedrále svätého Martina v rámci svätej omše s mládežníkmi, odchádzajúcimi do Madridu na stretnutie so Svätým Otcem Benediktom XVI. Arcibiskup Zvolenský v rámci homílie predstavil mladým Španielsko ako krajinu slnka, z ktorej zažiarili mnohí svätci ako svätí Ignác z Loyoly, Dominik, Terézia z Avily, či Ján z Kríža. Nech teda aj mladí pútnici načerpajú počas svojej cesty mnoho duchovného svetla, nech sú aj dobrými reprezentantmi kresťanských spoločenstiev na Slovensku, nech s otvorenou láskou počúvajú Svätého Otca ako svojho milujúceho duchovného otca. Na záver arcibiskup Zvolenský všetkým zaželel, aby sa im počas púte podarilo zapustiť ešte hlbšie korene v Ježišovi Kristovi, aby sa im podarilo ešte viac si upevniť vieru v neho.

Jozef Haľko

Gréckokatolícka mládež vyrazila do Madridu

Autobus s mladými gréckokatolíckymi vyrazil včera, v nedeľu 14. augusta vo večerných hodinách z Bratislavy na púť do Madridu, na 23. Svetové dni mládeže. Spoločenstvo vyše päťdesiatich gréckokatolíkov tvoria mladí z celého Slovenska. Spolu s mladými putujú aj

štyria gréckokatolícki kňazi, dve rehoľné sestry z Kongregácie služobníc Nepoškvrnenej Panny Márie a bratislavský eparcha, vладыka Peter (Rusnák).

Púť zorganizovala Bratislavská eparchia z iniciatívy vладыka Petra, ktorý prejavil osobný záujem vytvoriť skupinu gréckokatolíkov, ktorá by sa tohto roku zúčastnila stretnutia so Svätým Otcem v Madride, aby mohli zakúsiť vzrast vo viere a láske prostredníctvom cirkevného spoločenstva, modlitby a Božieho Slova.

„Dúfam, že svet, ale i Španielsko, ktoré sa dnes nachádzajú v hlboknej morálnej kríze, nezatvorí oči a nezatvrdia srdce pred svedectvom viery týchto státisícov mladých ľudí z celého sveta...“, povedal pred odchodom Mons. Peter Rusnák a dodal: „Pre mňa samého je novinkou, že to budú moje prvé Svetové dni v službe biskupa. Chcel som byť v kontakte s mladými v autobuse v ozajstnom putovaní... byť im na blízku, ako priateľ, ako Cirkev, ktorá sprevádza človeka.“ Podľa slov vладыku, Cirkev v Európe potrebuje nanovo evanjelizovať, aj seba aj iných, potrebuje počuť z úst „Petra“ Kergymu, slovo o vzkriesení Kristovom, o potrebe nášho obrátenia.

Prvou zastávkou pútnikov bude francúzske prímorské letovisko Nice, kde v chráme Eglise Saint Pierre D'Aréne budú sláviť sv. liturgiu zo sviatku Zosnutia (Nanebovzatia) Presvätej Bohorodičky, ktorý pripadá na tento deň.

V rámci SDM bude mať biskup Peter Rusnák aj dve katechézy pre slovenských pútnikov vo Farnosti de la Merced, a to vo štvrtok na tému Kríž a v piatok na tému Svedectvo.

Stanislav Gábor

Španielske diecézy privítali prvých pútnikov SDM 2011

Do začiatku konania Svetových dní mládeže v Madride zostáva už len niekoľko dní. Ich účastníkov privítali v týchto dňoch jednotlivé španielske diecézy. V nich prežijú pútnici posledné dni pred cestou do Madridu.

Mladí z Bratislavskej a Trnavskej arcidiecézy spolu so študentami z UPC-ečka v Bratislave našli svoje prechodné bydlisko v diecéze vo Valencii. Cestou navštívili Monako a Barcelonu, kde slávil sväté omše a mali možnosť prezrieť si mestá s ich zaujímavosťami.

Vo Valencii je asi 300 pútnikov zo Slovenska ubytovaných v školskej športovej hale na okraji mesta Valencia. Diecéza v spolupráci s mestom pre nich i pútnikov z iných krajín pripravila bohatý duchovný i kultúrny program, ktorý vyvrcholí záverečnou svätou omšou celebrouvanou miestnym biskupom v nedeľu doobeda.

Pútnikov zo Slovenska prijali v Španielsku celkovo 4 diecézy, v ktorých sú rozdelení. 16. augusta sa spoločne zídu v Madride, kde SDM 2011 vyvrcholia programom, na ktorom sa zúčastní aj Svätý Otec Benedikt XVI.

Z Valencie Jozef Kováčik

V Litmanovej sa uskutočnila hlavná púť

Na Horu Zvir v Litmanovej prišlo v nedeľu 7. augusta na archieparchiálnu mariánsku odpustovú slávnosť 20 000 pútnikov.

Duchovný program začal už v sobotu popoludní. Jeho súčasťou okrem iného bolo posvätenie vody a nového spovedného domu, ktorý pozostáva z dvanástich spovedníc a pastoračnej miestnosti. Posviacku vykonal prešovský arcibiskup a metropolita Ján Babjak SJ, ktorý slávil aj večernú svätú liturgiu. O 20:00 v rámci Mariánskeho pásma vystúpili so svojím koncertom Súrodenci Jendruchovcí, ktorí medzi pútnikmi vytvorili veľmi peknú atmosféru. Veľký počet pútnikov si vypočul aj katechézu o Božom milosrdenstve. Program pokračoval Krížovou cestou a nakoniec Eucharistickou adoráciou počas celej noci.

V nedeľu ráno sa pútnici modlili Akatist k Presvätej Bohorodičke a vypočuli si katechézu na tému Ako môže prežiť rodina v dnešnom svete, ktorú im ponúkol o. Damián Saraka. Po modlitbe svätého ruženca začala slávnostná archijerejská svätá liturgia, ktorej hlavným celebrantom bol vladyka Ján Babjak. Slávnostným kazateľom bol przemysko-warszawský arcibiskup a metropolita Ivan Martyniak, ktorý v súvislosti s obdobím sviatku Premenenia Pána, opierajúc sa o Božie slovo Starého a Nového zákona a o dokumenty Cirkvi, Horu Zvir priravnal k Hore Premenenia. Potom v duchovnom zmysle povedal: „Táto Litmanovská hora nás povoláva k účasti na Pánovom premenení, povoláva nás k premeneniu, k oblečeniu sa do svätosti. K nášmu zbožšteniu, ako hovorí východná teológia. Ale na to, aby sa toto premenenie uskutočnilo a aby sa Boží Syn stal človekom a aby sme mohli počuť láskavý Otcov hlas a mohli prijať jeho milosrdenstvo, bola potrebná iná hora – úžasná a jasná. Z nej sa oddelil kameň, ktorý sa stal základom spasenia – Ježiš Kristus, ako hovorí naša liturgia, a tou skalou je Mária. Presvätá Bohorodička, ktorá zahŕňa všetku svätosť Starého zákona, je tým biblickým rebríkom, po ktorom zostupuje Spasiteľ. Ona je tou bránou svätyne, ktorá sa otvorila pre Spasiteľa.“

Dalej zdôraznil význam rodiny v dnešnom svete: „Viete dobre, čím je dnes vo svete rodina, ktorá prechádza rôznymi krízami. Rozvody, rôzne patológie, opilstvo, nedostatok. Sú tu problémy potratov, rôznych nemorálnych praktík, ktoré sa svet snaží predstaviť ako hodnotné. Zanikajú výrazy manžel, manželka, otec, mama. A zamieňajú ich pohanské slová: partner, partnerka. Ale partner môže byť len ten, s kým hráme karty, futbal, trávime voľný čas. Všetci si musíme uvedomiť, že rodina je Cirkvou Boha. Základom je Ježiš Kristus. Z tejto táborskej hory treba preniesť do rodín modlitbu, premenenie, zaviesť život posväcujúcej milosti, ba ako nás naliehavo povzbudzuje Svätý Otec, zaviesť do rodiny čítanie Božieho slova a nech je v každom dome

uctievaná ikona Bohorodičky, ktorá ju sprítomňuje.“ V závere homílie vladyka Ivan pozval pútnikov, aby z púte na Hore Zvir, premenení milosťou, pokračovali v životnej púti s Máriou.

Popri arcibiskupoch Jánovi Babjakovi a Ivanovi Martyniakovi archijerejskú svätú liturgiu koncelebrovali ďalší gréckokatolícki biskupi – hajdúdorogský biskup z Nyíregyházy vladyka Fülöp Kocsis, wrocławský biskup vladyka Włodzimierz Juszcak OSBM a emeritný pomocný biskup z Prahy vladyka Ján Eugen Kočiš. Medzi približne osemdesiatimi kňazmi boli prítomní aj bývalý jasovský opát Tomáš Karol Oto Bartal, apoštolský penitenciár z Ríma o. Ľudovít Melo, rektor Katolíckej univerzity v Ružomberku prof. Tadeusz Zasepa a ďalší kňazi byzantského a latinského obradu zo Slovenska a zahraničia. Mnohí z nich počas oboch dní vysluhovali pútnikom sviatosť zmierenia a pokánia.

Odpustovej slávnosti sa zúčastnil aj štátny tajomník Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR Jaroslav Ivančo, predseda Prešovského samosprávneho kraja Peter Chudík a ďalší vzácní hostia. **Lubomír Petrik**

Sečovčania na Hore Zvir

Prvú augustovú nedeľu sa v Litmanovej pravidelne koná odpustová slávnosť na počesť Presvätej Bohorodičky. Aj 48 veriacich z gréckokatolíckej farnosti Sečovce putovalo z eparchiálnej svätyne apoštolom rovných Cyril a Metoda v Sečovciach na pútnické miesto - „Horu Zvir“ - aby tak spoločne s ostatnými pútnikmi zažili prítomnosť Božej Matky, ktorá je na tomto mieste jasne citeľná.

Tomáš Haburaj

Rómska púť v Gaboltove

V Gaboltove pri Bardejove sa túto nedeľu uskutoční 19. ročník rómskej púte, ktorej program vyvrcholí sv. omšou, ktorú bude o 16 hod. celebrovať košický arcibiskup metropolita Mons. Bernard Bober. Program púte začne o 14 hod. krížovou cestou, ktorú si pripravili mladí z Bardejova. Nasledovať bude modlitba korunky k Božiemu milosrdenstvu, ktorú bude viesť rómsky diakon Michal Horváth a veriaci z Hanušoviec nad Topľou. Účastníci púte si tiež budú môcť vypočuť posolstvo Sv. Otca Benedikta XVI., ktoré adresoval Rómom na júnovom stretnutí s nimi vo Vatikáne, ako aj svedectvá viacerých Rómov o tom, čo Boh robí v ich živote. Svätú omšu obohatia svojim spevom a piesňami Rómovia z Krížovej Vsi pod vedením skupiny Jekh Drom. Po svätej omši sa uskutoční vystúpenie hudobnej skupiny eL9 z košického Lunika. **Atanázia Holubová**

Projekt „Taká je moja viera, taký je môj život“

Redakcia časopisu Rebrík pripravila pre svojich čitateľov a ďalších záujemcov zaujímavú aktivitu na prázdniny. Na stránke www.rebrik.sk uverejňuje postup, ako vytvoriť svoj vlastný animovaný film.

Deti, ktoré vytvoria snímku s témou Taká je moja viera – taký je môj život a pošlú ju do redakcie časopisu Rebrík do 31. augusta 2011, budú zaradené do letnej súťaže o digitálny fotoaparát a ďalšie hodnotné ceny.

Animovanú snímku si deti môžu vytvoriť doma, s kamarátmi, na stretku alebo v letnom tábore.

Aktivita prebieha v rámci projektu časopisu Rebrík, ktorého cieľom je naučiť deti samostatne mediálne pracovať a s pomocou jednoduchých a dostupných prostriedkov vytvoriť animovanú snímku, ktorá bude mať aj hlbokú výpovednú hodnotu. Deti sa naučia pripraviť vlastné mediálne výstupy a prostredníctvom obrazu rozprávať o sebe a svojich vnútorných pocitoch. Svojou tvorbou sa deti pokúsia odovzdať posolstvo o tom, čo pre nich znamená viera, svojim rovesníkom.

V rámci projektu Taká je moja viera – taký je môj život sa čitatelia Rebríka zoznamujú v časopise a na web-stránke www.rebrik.sk so životom svojich rovesníkov v Keni. V spolupráci s koledníckou akciou eRka – Dobrá novina budú výpovede slovenských detí v animovaných filmoch sprostredkované deťom v projektoch Dobrej noviny v Afrike.

Snímky zapojené do súťaže budú prezentované na Bienále animácie Bratislava 2012 v plánovanej novej sekcii filmového festivalu. Projekt sa realizuje s podporou Detského pápežského misijného dieľa, Nemecko.

Brigita Janovičová

Sviatok sv. Dominika v Žiline

V pondelok 8. augusta 2011 sa uskutočnila vo františkánskom Kostole sv. Barbory v Žiline slávnostná svätá omša pri príležitosti sviatku sv. Dominika – zakladateľa Dominikánskej rehole. Svätú omšu celebroidal páter Humbert Ondrej Virzdek OP, ktorým je dominikánskym bratom kláštora sv. Martina de Porres v Žiline. Slávnostným kazateľom bol žilinský kapucín Leopold Nemček, pretože je dávna tradícia, že bratia kapucíni chodia kázať k dominikánom keď je sviatok sv. Dominika a bratia dominikáni ku kapucínom, keď je sviatok sv. Františka.

Medzi ostatnými prítomnými kňazmi boli páter Patrik Peter Vnučko OP, ktorým je priorom domini-

kánskeho kláštora v Žiline, Šebastián Viliam Móric OP a Melichar Jozef Matis OP, ktorí sú tiež dominikánskymi kňazmi. Na záver slávnostnej svätej omše prior kláštora sv. Martina de Porres v Žiline, páter Patrik Peter Vnučko, poďakoval všetkým ktorí sa zapojili do slávania sviatku - miništrantom, lektorom a zúčastneným veriacim, ktorí tvorili jedno veľké spoločenstvo. Poďakovanie patrilo i organizatovi Cyrilovi Galisovi, ktorý hrou na orgáne a spevom spestril slávenie sv. omše. Slávnosť skončila slávnostným požehnaním hlavného celebranta pátra Humberta Virzdeka OP.

Marek Jurík

Spomienka na kňaza Juraja Holčeka v Jasovej pri Nových Zámkoch

Dňa 7. augusta 2011 v Jasovej pri Nových Zámkoch celebroidal slávnostnú hodovú svätú omšu v Kostole sv. Vavrinca Mons. Marián Chovanec, nitriansky pomocný biskup. V homílii veriacim priblížil život a pôsobenie sv. Vavrinca. Po svätej omši požehnal novú faru, ktorú pod vedením kňaza Františka Kapušňáka postavili miestni farníci. Potom sa sprievod presunul na miestny cintorín, kde sa uskutočnilo spomienkové stretnutie pri príležitosti 200. výročia narodenia významného slovenského dejateľa a rímskokatolíckeho kňaza Juraja Holčeka, ktorý je pochovaný v Jasovej.

V závere Mons. Marián Chovanec požehnal pomník na jeho hrobe a zástupcovia Matice slovenskej, krajskej i miestnej samosprávy ako i obcí, v ktorých Juraj Holček pôsobil, položili vence na jeho hrob.

Alžbeta Kováčiková

Úmrtie: Kňaz Peter Karol Jurík

Dňa 8. augusta 2011 vo veku 83 rokov života a v 60. roku kňazstva zomrel vdp. Peter Karol Jurík, kňaz na odpočinku v Beckove. Pohrebné obrady viedol Mons. Ján Orosch, pomocný trnavský biskup 12. augusta v Kostole sv. Martina v Nitrianskom Hrádku.

Peter Karol Jurík sa narodil 26. júna 1928 v Nitrianskom Hrádku. Kňazskú vysviacku prijal 29. júna 1951 v Bratislave. Jeho pôsobiská boli: Dolný Pial, Vráble, Dvory nad Žitavou, Dvorníky, Starý Tekov, Bratislava - sv. Martin, Bojná, Šurany, Dedinka, Skalica, Leopoldov. Neskôr odišiel na odpočinok do Nitrianskeho Hrádku a posledných 10 rokov prežil v charitnom dome v Beckove.

Ľuboš Tvrđý

Policajní kapláni prázdninovali s deťmi policajtov v letných táboroch

To, že policajní kapláni Ordinariátu OS a OZ SR sa venujú aj rodinám svojich kolegov v policajných uniformách, dokazujú aj každoročné letné detské tábory pod ich vedením. Dva z nich sa uskutočnili aj v prvých augustových týždňoch tohto roka. Jeden v Lúčkach pri Kremnici pre deti z policajných rodín Bratislavského a Banskobystrického kraja, a druhý v Hlbokom pri Bojniciach pre deti policajtov z Trenčianskeho a Nitrianskeho kraja. V oboch táboroch policajní kapláni mjr. Juraj Križan, mjr. Martin Pitko, mjr. Jozef Meňuš a pplk. Pavol Šajgalík spolu s animátormi aj z radov aktívnych policajtov odprázdninovali dovedna 90 detí. Keďže išlo o tábor pod vedením policajných kaplánov, aj program sa niesol v duchu jemnej kresťanskej formácie.

Na začiatku i na konci pobytov nechýbali sv. omše, každý večer duchovné zamyslenia, hodnotenie dňa, či rozhovory aj o vážnych veciach, či viere v Boha. Vďaka podpore krajských riaditeľstiev Policajného zboru v Nitre, Trenčíne i Banskej Bystrici mali deti k dispozícii služobné autobusy Policajného zboru, ktoré im umožnili absolvovať aj výlety do Rajeckej Lesnej, Bojníc, Nitrianskeho Rudna, no nielen to. Policajní šéfovia sa popri materiálnej pomoci a darčekom postarali aj o to, aby ratolesti ich podriadených mali možnosť vidieť, ako ich rodičia pracujú. Do táborov vtrhli kukláči, hasiči a záchranári, horolezci z Horskej služby, či dopravní policajti. Predviedli deťom bezpečnostné, záchranné i dopravné akcie.

Deti si samé na vlastnej koži mohli vyskúšať autoškolu a policajné testovanie vodičov, skutočnú dopravnú akciu na cestách, či riešenie simulovanej dopravnej nehody. A aby toho nebolo málo, v tvorivých dielnach vyrábali darčkové predmety, sledovali hodnotné videofilmy, zabávali sa pri tanci počas diskotéky, športovali a súťažili počas táborovej olympiády, či s napätím hrávali nočné hry o ukradnutú zástavu. 10. augusta sa oba tábory stretli počas spoločného programu v Bojniciach, kde navštívili Zoologickú záhradu, vystúpenie sokoliarov, a po sv. omši celebrovanej policajnými kaplánmi a dobrom obede si to súťažne rozdali v športových disciplínach. Je nádej, že aj keď sa decká možno hneď nenaučili všetky modlitby, ktoré v tábore počuli, alebo sa zabudnú pred jedlom prežehnať, starostlivosť policajných kaplánov a duchovné slovo, ktoré im venovali ich určite povzbudí k životu vo viere, vzájomnej láske, priateľstve a konaní dobrých skutkov v rodine, či škole.

Kapláni Ordinariátu OS a OZ SR počas tohtoročných letných prázdnin zorganizovali už v prvých júlových týždňoch tábory pre deti z vojenských rodín na

Smrekovici pri Ružomberku a deti z policajných rodín na Zemplínskej Šírave. Tradične sa uskutočnil aj detský tábor na pamiatku tragicky zosnulého generálneho vikára Mons. Michala Štanga v Mlynčekoch pri Kežmarku. Je chvályhodné, že mnohým rodičom v uniformách vojakov, či policajtov pomohli ich kolegovia s krížmi na výložkách pri zmysluplnom trávení letných prázdnin ich detí.

Tibor Ujlacký

Muzikál Jiřího Zmožka Velký příběh

Skladateľ Jiří Zmožek uvedie 18. septembra 2011 v historickej budove Slovenského národného divadla premiéru muzikálu Velký příběh lásky, ktorá premožla svet. Ide o koncertné predstavenie, kde 100-členný zbor a 10 sólistov predstaví divákovi život apoštola Pavla. Paralelne s príbehom obrátenia Šavla sa odohráva i príbeh a návrat jeho strateného syna Démasa. Hudbu napísal Jiří Zmožek, texty jeho syn Marcel. Vybrané sólove partitúry na premiére bude spievať Jozef Kundlák, sólista opery SND. K úvodnému slovu v historickej budove SND prijal pozvanie bratislavský arcibiskup metropolita Stanislav Zvolenský.

Ďalšie predstavenia tohto jedinečného muzikálu budú v Kostole sv. Vincenta de Paul 15. októbra 2011 o 19:00 a 23. októbra 2011 o 17:00, ako i v iných mestách na Slovensku. Lístky si môžete zakúpiť v predajni sv. Vincenta na Tomášikovej 8, alebo v sieti ticketportal. Viac na stránke www.zmozek.cz.

Richard Bednár

Edícia Viera do vrecka hľadá riešenia pre neplodné páry

V súčasnosti stúpa počet manželských párov, ktoré nemôžu počať dieťa. Neplodnosť v čoraz väčšej miere postihuje aj veriacich, takže sa stala nielen medicínskym, ale i pastoračným problémom. Medicína prišla s umelým oplodnením. Ako sa k nemu stavia Katolícka cirkev? Odpoveď na túto i mnohé ďalšie otázky o asistovanej reprodukcií ponúka najnovšia publikácia z vydavateľstva Don Bosco nazvaná Umelé oplodnenie. Žiadny problém!?

Knižka Jána Víglaša vyšla v rámci edície Viera do vrecka a nájdete ju v predajniach s kresťanskou literatúrou aj v internetovom obchode www.donbosco.sk. -om-